

### БЫСТРЕЕ ВВОДИТЬ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

Ежегодно Советское государство расходует огромные средства на сооружение новых заводов и фабрик, рудников и шахт, электростанций, железных и автомобильных дорог, производственных объектов в совхозах и колхозах. Только за четыре года нынешней пятилетки построено и сдано в эксплуатацию около 1.500 крупных промышленных предприятий.

XVIII съезд КПСС выдвинул задачу всемерно повышать эффективность капиталовложений с тем, чтобы каждый вновь вложенный рубль возможно быстрее давал максимальную отдачу. Путь к этому — ускорение ввода в действие новых мощностей, быстрые и полное их освоение.

Многие коллективы строителей и монтажников в ходе соревнования за достойную встречу ленинского юбилея и досрочное выполнение пятилетки добились заметных успехов. Так, на втором Березниковском калийном комбинате раньше срока сдали в эксплуатацию мощности, рассчитанные на производство двух миллионов тонн минеральных удобрений в год. Трест «Апатитстрой» с опережением графика приступил к крупным объектам на обогащательной фабрике и руднике. В первом квартале строители и монтажники перевыполнили задания по вводу эсроброботов, углеобогатительных фабрик, мощностей для добычи железной руды, выпуска чугуна и проката черных металлов, производства цемента, бумаги, пряжи. Большой вклад в ускорение темпов промышленного строительства вносит Ленинский комсомолец, связавший шефство над важнейшими пусковыми объектами пятилетки.

Вместе с тем в капитальном строительстве еще немало недостатков, которые остро критиковались на декабрьской (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС. Значительная часть новых производств не сдается в установленные сроки, пуск многих из них переносится. Средства и материальные ресурсы, вкладываемые в такие стройки, на длительное время замораживаются, из-за чего страна не получает большого количества промышленной продукции. В минувшем году, например, отставание работ на пусковых агрегатах Алексеевского, Усть-Каменогорского и Староскопского цементных заводов привело к тому, что стройкам было недоделано около 250 тысяч тонн цемента. Министерство строительства Грузинской ССР заглянуло вводу в эксплуатацию новых мощностей на рудниковском заводе «Центронт» и Кутанском шелковом комбинате. Задержался пуск новых конвертеров и коксовой батареи на Карагандинском металлургическом заводе, коксовой батареи на Ново-Липецком заводе. Подобные факты имели место также на ряде доустроек машиностроительной, нефтеперерабатывающей, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей, пищевой и мясной промышленности.

Долг строителей — решительно ускорить пусковые работы и сдать в эксплуатацию переходящих объектов. Это тем более важно, что в нынешнем году предстоит осуществить обширную программу сооружения новых и реконструкции действующих предприятий. Многие еще надо сделать на Красноярской и Саратовской ГЭС. Крупные установки первичной переработки нефти и катализаторного реформирования сырья намечено пускать на Херсонском, Пермском, Ново-Уфимском, Полоцком нефтеперерабатывающих заводах. Необходимо завершить прокладку второй очереди газопровода Средняя Азия — Центр и второго газопровода Ухта — Торжок. Планом предусмотрено ввести в строй доменные печи на Западно-Сибирском и Карагандинском металлургических заводах, а также первую очередь Волжского гиганта легковых автомобилей. Большие капитальные вложения следует осознать и в других отраслях.

Наступает лето — самое благоприятное время для строителей. Судьба годового плана во многом зависит от работы в этот период. Все усилия коллективов строительных и монтажных организаций, предприятий-поставщиков, проектировщиков и заказчиков должны быть сосредоточены на том, чтобы максимально использовать ближайшие месяцы для успешного выполнения программы завершающего года пятилетки. Руководители министерств, строек и предприятий призваны установить строгий контроль за исполнением графиков, оперативно устранять причины, которые сдерживают темпы работ.

Пусковые стройки должны постоянно находиться в поле зрения местных партийных органов. Особой партийной заботы требует укрепление производственной дисциплины на этих объектах. Надо поднимать ответственность каждого строителя за порученное дело, помогать коллективам быстрее ликвидировать узкие места, еще шире развивать массовое социалистическое соревнование.

Огромные резервы повышения эффективности капиталовложений кроются в быстрейшем освоении проектных мощностей новых заводов и цехов. Широко известен патристический почин металлургов и строителей Запсиба. Они досрочно достигли запланированной производительности доменной печи, агломерационной машины и коксовой батареи, кислородно-конвертерного комплекса. Следуя этому замечательному примеру, многие коллективы сумели сократить сроки освоения новых мощностей. И все же в ряде случаев достижение проектного уровня производства затягивается на долгое время. Девятый год эксплуатации Ашхабадская швейная фабрика № 2, а до сих пор ее мощности реализуются лишь немногим более чем наполовину. Медленно осваивают технологические линии на Карагандинском заводе отопительного оборудования.

Такие факты, к сожалению, не единичны, и связаны они прежде всего с нераспорядительностью министерств, руководителей предприятий, которые не всегда заботятся о своевременном обеспечении новых производств кадрами, сырьем и материалами. Серьезные просчеты допускают проектировщики. Бывает, что строители и монтажники сдают объекты с дефектами, некомплектно, а приемочные комиссии не проявляют высочайшей принципиальности и требовательности.

В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве показаны большие возможности преодоления недостатков, тормозящих сдачу и освоение новых мощностей. Прямая обязанность хозяйственных руководителей, партийных организаций — детально разобраться с положением дел на каждой стройке и добиться, чтобы люди трудились с полной отдачей. Это поможет успешно завершить с трехлетнюю программу года, поднять эффективность капиталовложений.

(«Передовая «Правды» за 29 мая с. г.)

### УДАРНАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

#### ГОРЯЧИЕ ДНИ

У строителей и наладчиков Топкинского цемзавода горячие дни. Идут пусконаладочные работы, бетонруются полы под печью, площадки и подъездные дороги. Работы ведет участок механизации, возглавляемый А. И. Мартыновым. Организованы три смены.

На 25 июня назначена сдача третьей печи. Времени мало. Поэтому большинство строителей трудятся в эти дни с особым накалом. Большой вклад вносят работники бетонного завода. Так, наша смена за 5 дней прошлой

недели приготовила 620 кубометров бетона при норме 400. Не теряя ни минуты, без простоев работают оператор, она же бригадир. Золя Маркелова, мотористка Галя Кустова. Не отстают и другие смены, где операторами Тая Туркова и Августина Лукошкина.

Ф. ДУРНАВЦЕВ,  
мастер бетонного завода.

г. Топки.

#### ПОСВЯЩАЕТСЯ С'ЕЗДУ

Колхоз «Победа» первым в Чебулинском районе 27 мая завершил сев зерновых культур и посадку картофеля. Эта победа добыта упорным трудом механизаторов, хорошей организацией работ.

Земли «Победы» расположены под тайгой. Здесь на неделю позже начинают полевые работы. Несмотря на это, колхозники хлеборобы уже через 6 дней после начала сева заняли в районе первое место.

Вместе с другими на сеяе работал комсомольско-молодежный агрегат — тракторист Павел Муратов, сельщики Сергей Тепляков, Анатолий Вотигов и Василий Дмитриев. Они засеяли зерновыми 730 гектаров, выполняя сменные задания в среднем на 170 процентов. Комсомольско-молодежный коллектив по праву занял первое место в колхозе. Свой трудовой успех он посвятил шестнадцатому съезду ВЛКСМ.

Весенний сев завершен. Но механизаторам работы не убавилось. Они продолжают решать сеноуборочной и хлебоборочной техники. Часть механизаторов подвозит гравий на строительству, а завод плодородия приступил к вывозке перегноя на паровые поля. В колхозе начал уход за посевами.

В. БЕЛИНИН.

Чебулинский район.

#### ДНЕВНИК СЕВА

Приводим итоги сева на 28 мая. Всеми яркими культурами в области засеяно 907.300 гектаров — 71,1 процента к плану, в том числе зерновыми — 775.600 га — 85,1 процента к плану, картофеля — 20.391, овощами — 2.351, кукурузой — 25.000 гектаров.

По районам и трестам год сева характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана сева всех зерновых культур, во второй — зерновых):

Чебулинский	82,8	91,4
Яйский	80,0	94,9
Трест «Птицепром»	78,3	91,0
Промышленновский	77,7	91,3
Ленинск-Кузнецкий	77,6	90,9
Ижморский	77,4	91,4
Яшкинский	77,3	92,7
Трест «Скотопром»	75,8	91,3
Юргинский	74,5	88,5
Тисульский	71,5	83,7
Кемарский	70,7	92,0
Топкинский	70,2	84,4
Маринский	69,8	81,6
Крепавинский	68,3	83,4

Прокопьевский	65,0	80,4
Таштинский	62,9	77,5
Беловский	62,1	75,6
«Кузбассуголь»	57,4	85,7
Новокузнецкий	49,8	62,1

За отчетные сутки прибавка на общем годовом сеяе — 42.100, на сеяе зерновых — 36.300, картофеля — 1.114, кукурузы — 11.600 гектаров. На всех работах, кроме сева кукурузы, темпы снижены. Запланировано с окончанием работ на зерновых полях хозяйства Новокузнецкого, Беловского, Прокопьевского районов.

#### СЛЕТ НОВАТОРОВ

В Новокузнецке состоялся слет рационализаторов и изобретателей, который провели городской совет профсоюзной и областной совет ВОИР.

В докладе председателя горсовета В. А. Остроговского речь шла о повышении роли новаторов в техническом освоении производства. Отмечено, в частности, что металлургами, строителями, шахтерами, энергетиками города с начала пятилетия внедрено большое количество ценных рационализаторских предложений и изобретений, экономический эффект от которых составил 76 миллионов рублей. Докладчик подробно остановился на недостатках в работе с новаторами, указав на главные резервы экономии и пути повышения эффективности производства.

С рапортами коллективов

городскому слету выступили: известный рационализатор, казначейский сортопротозатор цеха КМК А. М. Коремный, инженер машиностроительного завода Р. К. Бабарыкина, рабочий «Сибметаллургстроя» Б. А. Зарубицкий, механик химфармацевтического завода В. Е. Гребенчиков, районный инженер комбината «Ожмузбассуголь» А. Н. Зинковичи и другие.

Участники слета приняли решение ко всем трудящимся Новокузнецка, в котором призвали их к концу пятилетия ввести в новаторский фонд сто миллионов рублей экономии.

Большая группа рационализаторов и изобретателей была награждена Почетными грамотами горсовета ВОИР и областной советом ВОИР, денежными премиями и памятными подарками.

Е. ПАСТУШЕНКО.

#### СВЯЗИСТЫ ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

Три дня в Кемерове, в Доме политпросвещения, проходил семинар связи севяэстов республиканского уровня. Участники семинара обсудили тему: «Развитие многоканальной связи дальней связи». Он проводился по инициативе Комитета Центрального народного технического общества радиоэлектронных и связи им. А. С. Попова. Семинар был посвящен техническим областям города Сибири, Дальнего Востока, Севера, Урала, Поволжья; Ленинград, Москва, Хабаровск, Южно-Сахалинск, Астрахань, Владивосток, Куйбышев, Улан-Удэ, Барнаул, Свердловск, Тюмень — вот далеко не полный перечень пунктов, откуда прибыли ведущие связиэсты-эксплуатационники, интересующиеся проблемами развития многоканальной связи.

С докладом о перспективах развития сети международных связей выступил начальник Главного управления, член коллегии Министерства связи СССР, кандидат технических наук А. Н. Юльев. С обзорными лекциями о новой аппаратуре связи выступили представители Центрального научно-исследовательского института, конструкторы Ленинградского научно-исследовательского института «Электротехника».

Участники семинара, гости кемеровских связиэстов, совершили экскурсию по городу и познакомились с работой космического цеха «Орбита».

Н. МИРОНОВ,  
г. Кемерово.

#### ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Колхоз имени Ильича за четыре с половиной месяца выдолбил полугодовой план продажи мяса государству на 103,4 процента. До конца второго квартала будет продано еще 200 центнеров говядины.

Заслуга в этом успехе прежде всего передовых животноводов, занимающихся откормом молодой крупного рогатого скота. Особенно отличились Н. Н. Шинкин, А. С. Савороз и Н. В. Шинкин. Первый из них добился по своему гурту среднесуточных приростов по 1.089, второй — 1.038, третий — 1.019 граммов на голову.

В. ДОЖДЕВ.

Беловский район.



МОСКВА. В Кремлевском Дворце с'езды продолжают работу XVI с'езд ВЛКСМ. НА СНИМКЕ: наурет премии Ленинского комсомола сталева Днепропетровского металлургического завода имени Петровского Алексей Трубных беседует с делегатами из Ленинграда.

Фотохроника ТАСС.

#### ● НА ТЕМЫ ДНЯ

### ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

В нашей области продолжают встречаться кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями. Проходят они тепло, сердечно. Кузбассовцы дают кандидатам в депутаты наказы, которые повсеместно общаются исполкомами Советов.

Агитация за избрание кандидатов в депутаты продолжается. Вместе с тем в оставшиеся полмесяца должна быть завершена большая организационная работа. В нее входит широкий круг вопросов, и мелочей здесь нет. Все должно быть выполнено строго в срок, предусмотрен-

ные «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Взять, к примеру, составление, а затем — проверку правильности списков избирателей. Дело это не чисто техническое. Речь идет не только о том, чтобы обеспечить четкую организационную работу участковой избирательной комиссии, но и о том, чтобы каждый избиратель имел возможность осуществить 14 июня свое высшее гражданское право, предоставленное Конституцией СССР. Надо внести необходимые исправления, учесть тех, кто оказался пропущенным,

кто прибыл в город, село уже после составления списков.

Как эта работа проходит в городах и сельских районах области? Надо признать, что не совсем организованно. Пока проверили правильность записей лишь немногим более 30 проц избирателей, внесенных в списки. В городе Тайге уже оказались пропущенными свыше двух тысяч человек. Причины могли быть разными. Наце всего избирателя могло не оказаться дома, в позднее перепись-

работы агитпунктов, оповестить об этом население.

В оставшиеся до выборов время предстоит решить много других вопросов: о подготовке и оборудовании всем необходимым, в частности, набивками для голосования, помещений избирательных участков, о художественном оформлении помещений, обеспечении телефонной связью. Уже сегодня надо подумать о транспорте, избирательных урнах, резервном помещении на время подсчета голосов, о своевременном заезде на избирательные участки необходи-

мой документации, даже о такой мелочи, как сурчуж.

Следует вплоть до 14 июня оповестить избирателей о дне выборов и месте голосования, используя для этого радио, агитаторов.

Все эти заботы ложатся прежде всего на плечи участковых избирательных комиссий. В ближайше дни необходимо провести дополнительные инструктажи председателей и секретарей этих комиссий, разрешить с ними все вопросы, связанные с завершением подготовки к проведению выборов.

ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

РАЗГОВОР БЫЛ ИНТЕРЕСНЫМ

43 коммуниста завода «Кузбассрадио» без отрыва от производства участвуют в институтах и техникумах, остальные занимаются в системе политического просвещения.

После выступления разгорелась оживленная дискуссия вокруг так называемого «экономического чуда».

Живой беседа получилась благодаря мастерству пропагандиста, который не торопился отвечать на возникающие по докладам вопросы.

Содержание докладов и ход беседы по заключительной теме в группе Л. А. Мальшева свидетельствуют о том, что слушатели хорошо разбираются в вопросах марксистско-ленин-

ской теории, имеют правильное представление о характере современной эпохи, умеют анализировать политические события.

Водителям семинаров и политшкол города. Заводской методический совет многое делает, чтобы развить у пропагандистов педагогические навыки.

В ПОМОЩЬ ГОРНЯКАМ

Угольные пласты имеют разную мощность и расположены под разными углами падения.

В условиях шахт Проктоевского рудника этот комплекс можно применять на всех пластах мощностью свыше 6 метров и углом падения более 35 градусов.

По предварительным подсчетам, первый комплекс позволит повысить производительность труда горняков, второй — в три раза.

В. ГАЛДАЕВ, г. Проктоевское.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КАКОЙ ВЫБРАТЬ ПУТЬ?

В последние годы в нашей области заметно улучшилось бытовое обслуживание сельского населения. Появились в селах новые дома и комнаты быта, расширена сеть приемных пунктов.

Однако и нынче далеко не всегда сельский житель может сдать в ремонт телевизор, сложную бытовую технику, часы и электронагревательные приборы.

Пришло время конкретнее, точнее определить, как будет развиваться дальнейшее обслуживание сельского населения по этим видам услуг.

Все эти перевозки предметов быта обходятся в копеечку. К тому же выездные бригады работают подчас в селе не с полной отдачей.

Следует, по-видимому, при домах быта или сельских Советах иметь информаторов, то есть людей, которые бы хорошо знали запросы селян и поддерживали связь с городскими специалистами.

А. КАМЕНСКИЙ, директор комбината бытового обслуживания № 2, г. Новокузнецк.

Всего в этом селе надо отремонтировать 40 часов, девять телевизоров, шесть стиральных машин. К тому же там многие желали бы шить, отремонтировать или покрасить одежду.

Практика показывает, что организовать ремонт телевизоров, часов, электронагревательных приборов, а также множества иной бытовой техники непосредственно в сельских домах быта пока рано.

Позтому пока целесообразнее так организовать работу городских специалистов, чтобы их выездные бригады могли трудиться в полную силу.

Вот тогда-то и пришла в редакцию молодая женщина, Любовь Александровна Бичугина.

Неразборчивый почерк разбирали всей палатой: «Шура, я к вам больше не приду, вы сами знаете о том, что я вас уже забывают».

Поженились они в сорок пятом. Жили тогда в Пензенской области. Через несколько лет Иван уехал в Сибирь к своим родственникам, а вскоре и ее вызвал.

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.

Вот тогда-то и пришла в редакцию молодая женщина, Любовь Александровна Бичугина.

Неразборчивый почерк разбирали всей палатой: «Шура, я к вам больше не приду, вы сами знаете о том, что я вас уже забывают».

Поженились они в сорок пятом. Жили тогда в Пензенской области. Через несколько лет Иван уехал в Сибирь к своим родственникам, а вскоре и ее вызвал.

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.



С каждым годом хорошеет родина В. И. Ленина город Ульяновск. Недавно здесь сдана в эксплуатацию 23-этажная гостиница «Венец».

Фото В. Малинина.

ПРОГРАММА НА ЛЕТО

Больше всех в Новокузнецком районе получают сейчас молока на коров животноводы колхоза им. Димитрова — по 10,2 килограмма.

На фермах колхоза заканчиваются последние приготовления к выгогу скота в летние лагеря.

А. КАМЕНСКИЙ, директор комбината бытового обслуживания № 2, г. Новокузнецк.

П. МЕДОВ, Новокузнецкий район.

Ч У Ж И Е

Для отгрузки угля в железнодорожные вагоны «Польсаевская-Северная», как и другие шахты, пользуется услугами спецконтрора треста «Ленин-уголь».

В настоящее время «Польсаевская-Северная» находится не только в другом тресте, но и в другом комбинате.

О создании положений на шахте знают в тресте «Кузбассгидроуголь» и комбинате «Южнокузбассуголь».

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ ДВОЕ СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Пришла в редакцию молодая женщина. Просила не за себя, за другого, постороннего человека.

Вот тогда-то и пришла в редакцию молодая женщина, Любовь Александровна Бичугина.

Вот тогда-то и пришла в редакцию молодая женщина, Любовь Александровна Бичугина.

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.

А. БОКОВ, начальник погрузки шахты «Польсаевская-Северная», г. Ленинск-Кузнецкий.

СО С'ЕЗДА КООПЕРАТОРОВ ОБЛАСТИ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОЙ ТОРГОВЛИ

Подвести итоги работы за четыре года, отметить достижения, вскрыть промахи, посоветовать, как действовать дальше, — с этой целью собрались в областной центр на VI съезд потребительской кооперации Кузбасса те, кто призван заботиться о тружениках села, обеспечивать их продуктами и товарами.

Кооперативные организации и предприятия борются за укрепление хозяйственного расцвета, сокращение расходов и повышение экономической эффективности всех отраслей.

В известной мере этим объясняется случай расстрат и хищений. В Тисульском райпотребсоюзе большой группе жуликов и проходимцев удалось прикарманить кооперативные средства.

В известной мере этим объясняется случай расстрат и хищений. В Тисульском райпотребсоюзе большой группе жуликов и проходимцев удалось прикарманить кооперативные средства.

Розничный товароборот в сопоставимом объеме увеличился за отчетный период на 27 процентов. У людей стали лучше питаться, одеваться, в быт сельской семьи все шире входят телевизоры, радиоприемники, холодильники, стиральные машины, современная мебель, мотоциклы.

Укрепилась материально-техническая база торговли. Построено 185 новых магазинов, 7 холодильников емкостью 250 тонн, десятки складов. В системе имеются 154 магазина среднего обслуживания, 187 — торгующих по образцам и с открытой выкладкой.

В известной мере этим объясняется случай расстрат и хищений. В Тисульском райпотребсоюзе большой группе жуликов и проходимцев удалось прикарманить кооперативные средства.

В известной мере этим объясняется случай расстрат и хищений. В Тисульском райпотребсоюзе большой группе жуликов и проходимцев удалось прикарманить кооперативные средства.

В магазинах №№ 4 и 41 совхоза «Трудаармейский» и №№ 1 и 6 совхоза «Бурлаковский».

В магазинах №№ 4 и 41 совхоза «Трудаармейский» и №№ 1 и 6 совхоза «Бурлаковский».

В магазинах №№ 4 и 41 совхоза «Трудаармейский» и №№ 1 и 6 совхоза «Бурлаковский».

В магазинах №№ 4 и 41 совхоза «Трудаармейский» и №№ 1 и 6 совхоза «Бурлаковский».

В. СЕМЕНОВ.

Н. СПИРИНА, г. Кемерово.

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В своем выступлении министр высшего и среднего специального образования СССР В. И. Ельцин говорил, что каждый молодой специалист должен быть на уровне передовых научных идей, постоянно расширять свой специальный и общенаучный кругозор, уметь применять свои знания в практической деятельности.

На секции отмечалось, что далеко не в каждом учебном заведении уделяется достаточное внимание вопросам производственной практики. Ее нужно не сокращать, а наоборот, углублять и расширять. Необходимо поощрять ответственность предприятий за практическую подготовку специалистов.

Участники обсуждения уделили большое внимание общественно-политическому воспитанию студентов, подчеркивая необходимость активизации в этом важном деле вузовского комсомола.

На секции говорилось о том, насколько возросли требования, предъявляемые ныне к человеку, приходящему на производство, призванному создавать материальные ценности. В этой связи интересным было выступление сталевака Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина, ударника коммунистического труда Б. С. Бахтия.

От технического минимума — к техническому максимуму — вот наш девиз сегодня, — сказал он. — Каждый член нашего коллектива должен получить среднее образование, каждый сталевак — повысить свою квалификацию до уровня мастера. В этом — залог будущих успехов, удач, свершений нового поколения Магнитки. Мы, молодые рабочие, особенно ответливо представляем, как важен статус, союз, о котором говорил на нынешнем съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Год от года крепнет союз школы, комсомола, ответственности. О том, как воспитывать у каждого школьника сознатель-

ное отношение к овладению знаниями, как наиболее эффективно формировать у них трудовые умения и навыки, — об этом шла речь на секции «Комсомол, пионерская организация и школа», работа которой проходила в Московском Дворце пионеров и школьников на Ленинских горах.

Перед собравшимися выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. Он рассказал о путях дальнейшего укрепления связей школы с комсомолом, об усилении роли педагогического коллектива и молодежных коммунистических организаций, о дальнейшем подеме дела обучения и воспитания молодого поколения.

Многие участники заседания говорили о проблемах воспитания общественной активности школьников. На секции было выражено убеждение, что обращение XVI съезда комсомола к пионерам Советского Союза даст новый «заряд активности» каждому юному ленинцу.

О связях школы с жизнью, о воспитании у ребят уважения к труду рабочего и крестьянина, стремления заменить старших у станка и на колхозной ниве рассказывали многие делегаты. Ценный опыт в этом отношении имеет украинский комсомол. В 1968 году ЦК ЛКСМ Украины и Министерство просвещения республики объявили экспедиции школьников «в страну знаний». Отряды юных историков, географов, физиков, математиков выполняли задания научно-исследовательских институтов и музеев, осуществляли экспериментальные работы по заданиям предприятий. В этой работе ребята почувствовали свою причастность к делу большого народнохозяйственного значения.

Работа о гармоничном развитии молодого поколения — тоже комсомольская забота. В нашей стране ныне более 12 тысяч различных внешкольных учреждений. Миллионы школьников всех возрастов получают в них возможность развивать свои природные дарования. И здесь комсомол должен быть в авангарде больших и полезных дел.

Ленинский комсомол считает одной из важнейших своих задач формирование у молодого поколения коммунистической убежденности. В единстве трудового, идеологического и эстетического воспитания — главное условие успеха деятельности комсомольских организаций. Поэтому то с такой горькой заинтересованностью делегаты съезда на заседании одной из секций обсуждали пути дальнейшего улучшения эстетического и нравственного воспитания молодежи. Секция «Эстетическое и нравственное воспитание молодежи» работала в Центральном Доме культуры. На ней тщательно анализировался накопленный опыт, рассматривались нерешенные вопросы.

Заседание открыл секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Камшаев. Вместе с молодежью в работе секции приняли участие руководители творческих организаций культуры В. Ф. Велашова, писатель С. В. Михайлов, композитор Д. В. Кабалевский, кинорежиссер А. В. Карганов и другие. Это еще больше расширило круг поднимаемых проблем, придало обсуждению еще большую масштабность.

Речь шла о проблемах эстетического воспитания, об улучшении деятельности культурных и просветительских учреждений, о специфиче работы творческой молодежи, об активном участии писателей, композиторов, художников, артистов в формировании нравственного мира, эстетических воззрений юношей и девушек. Назывались имена деятелей этого важного дела, которыми так богата наша страна, подчеркивалась роль семьи, школы, педагогов в эстетическом и нравственном воспитании детей.

На секции были выработаны конкретные рекомендации для комсомольских организаций, работающих в промышленности, сельском хозяйстве, в сфере обслуживания и т. д. Но главной мыслью, которая проходила через все выступления, — и когда на трибуну поднимался известный композитор, и когда к залу обращалась заведующая сельской библиотекой, — была

мысль о том, что эстетическое воспитание — это не только приобретение знаний, расширение кругозора, развитие творческого начала в человеке. Это, в первую очередь, — действенное средство формирования нравственного и гражданского облика каждого вступающего в жизнь молодого человека нашей страны.

Важнейшая заповедь Ильича — неустанно укреплять обороноспособность Родины. И Ленинскому комсомолу, как массовой политической организации молодежи, принадлежит в этом особая роль. Более 700 делегатов и гостей съезда, собравшихся в Краснознаменном зале ЦДСА, обсуждали задачи дальнейшего улучшения подготовки юношей и девушек к защите Страны Советов. Здесь заседала секция «Военно-патриотическое воспитание молодежи. Комсомол и Советские Вооруженные Силы». В ее работе участвовали начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев, ответственные работники ЦК КПСС, министерства, ДОСААФ, летчики-космонавты СССР.

Комсомол был и остается душой нашей армии. Но комсомольским организациям необходимо и впредь расширять и совершенствовать шестифронтную работу, объединяющую военно-прикладных навыков? Этот вопрос был в центре внимания секции, ставшей своего рода лабораторией передового комсомольского опыта по военно-патриотической деятельности ВЛКСМ. Много интересно в этой области сделано комитетами комсомола Москвы, Горьковской, Оренбургской, Днепропетровской, Полтавской и других областей. В ленинградских вузах

хорошо работают студенческие военно-технические кружки. Отмечалось, что 15 миллионов советских ребят участвуют во всеобщей игре «Зарница». Молодежь добилась победы по дорогам боевой славы народа. Но всей этой работе нужно придать еще более широкий размах.

Большое внимание уделяли выступавшие на секции политработники и воины-делегаты проблеме воспитания воинов в духе сознательного выполнения требований военной присяги, уставов и приказов командиров.

С каждым годом возрастает роль Ленинского союза молодежи в развитии физкультурного движения. Делегаты съезда вместе с представителями центральных спортивных организаций и общественности на секции «Комсомол, физическая культура и спорт» обобщили опыт комсомольских организаций в этой области.

Где-то в спорте особенно, комсомол может проявить задор, инициативу, волю, энтузиазм. Выступая на секции, комсомольские работники, спортивные активисты, прославлявшие мастера спорта обменивались мыслями о том, какие новые формы массовой физкультурно-спортивной и туристской работы необходимо внедрять смелее и шире, как объединить усилия комсомольских, профсоюзных, досафдовских комитетов в их деятельности по укреплению спортивной базы, улучшению физического воспитания молодых рабочих, колхозников, студентов, школьников-подростков.

«Воспитание молодежи в духе братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма» — так называлась секция, которая работала в здании Совета Экономической Взаимопомощи.

Во выступлении своего председателя КМО СССР Г. И. Яна подчеркивал, что дружба народов — это великое завоевание Октября. Сам Ленинский комсомол, XVI съезд ВЛКСМ — живое и конкретное воплощение тесного сотрудничества юношей и девушек всех наций Советского Союза.

Делегаты, принимавшие участие в работе секции, говорили о том, что враги коммунизма,

фальсифицируя ленинское учение, раздувают националистические настроения, пытаются обвить клин во взаимоотношения народов социалистических стран. Особую ставку они делают при этом на молодежь как на социальную категорию населения, не имеющую достаточного жизненного опыта. Именно поэтому активная работа по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма имеет сейчас особое значение, является неотъемлемой частью деятельности Ленинского комсомола.

Большое внимание было уделено на секции вопросам укрепления дружбы с юношами и девушками социалистических стран. Комсомольские организации должны активно работать над расширением тесных связей с коллективами предприятий, строений, сельскохозяйственных кооперативов, учебных заведений стран социалистического содружества. Необходимо и в дальнейшем развивать и углублять контакты с демократическими и прогрессивными организациями капиталистических и развивающихся стран.

Выступавшие выражали твердую уверенность, что XVI съезд ВЛКСМ явится важным этапом в укреплении сотрудничества прогрессивной молодежи мира. Внимание многих делегатов съезда привлекло заседание секции «Организационно-политическое укрепление первичной комсомольской организации и дальнейшее развитие общественной активности молодежи». Ее открыл секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Речь на секции шла о том, как еще выше поднять уровень работы каждой первичной комсомольской организации, справедливо называемой основой комсомола. Общественно-политическая, трудовая активность молодежи — залог успешного выполнения решений и указаний партии. Это подчеркивалось в приветствии ЦК КПСС съезду и выступлении Л. И. Брежнева.

Выступившие на секции делегаты делились богатым опытом. Здесь было сообщено, в частности, что комсомольцы и молодежь Калининской области внесли 6.500 рационализатор-

ских предложений. Экономический эффект от их внедрения составил два с половиной миллиона рублей. Это результат успешной работы областной комсомольской организации.

На секции подчеркивалось, что эффект в работе достигается там, где методы руководства со стороны комитетов комсомола носят избирательный, индивидуальный характер, там, где исходят из того, что каждая группа — это небольшой своеобразный коллектив со своими привычками, характером. А ведь еще до недавнего времени во многих комсомольских организациях к группам и оценке их возможностей относились с определенным предубеждением. Недостаточно емко роль группы определена и в Уставе ВЛКСМ.

Необходимо, говорили делегаты, чтобы не на словах, а на деле велась работа с вожаками комсомольских групп. Ведь в Ленинском союзе молодежи более подумиллиона труженников. Это огромная армия, которая под силу решать самые сложные и ответственные задачи, выдвигаемые партией перед комсомолом.

В работе секции приняла участие делегация братских молодежных организаций зарубежных стран, прибывшие на съезд. Выступившие представители этих делегаций были посвящены вопросам укрепления дружбы, сотрудничества и интернациональных связей с советским комсомолом.

Зарубежные гости подчеркивали, что громадный опыт, накопленный ВЛКСМ в области воспитания молодого поколения в духе патриотизма и глубокой веры в торжество светлых идеалов коммунизма, является примером для всей прогрессивной молодежи мира.

На заседаниях секций состоялось торжественное вручение наград лауреатам премии Ленинского комсомола 1969—1970 годов в области литературы, искусства и архитектуры, в области науки и техники и за активное участие в научно-техническом прогрессе.

29 мая XVI съезд комсомола продолжил свою работу. (ТАСС)

## СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 28 мая. (ТАСС). Делегация председателей исполнительных краевых и областных Советов Восточной Сибири и Дальнего Востока во главе с депутатом Верховного Совета СССР А. И. Черным прибыла сегодня советским теплоходом «Байкал» в японский порт Иокогама. Советская делегация приглашена в Японию Национальным советом губернаторов Японии для участия в совместном совещании по вопросам дальнейшего развития прибрежной японо-советской торговли и культурных связей между обоими странами, которое состоится 30 мая в Токио.

В порту Иокогама советскую делегацию встречали представители Национального совета губернаторов Японии и местных властей ряда префектур.

Во время пребывания в Японии делегация посетит Всемирную выставку «ЭКСПО-70» в Осаке, а также ряд японских городов.

## РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 28 мая. (ТАСС). 11.563 человека вступило в Коммунистическую партию Аргентины и 5.748 — в Федерацию коммунистической молодежи за период с июня 1969 года по 22 апреля 1970 года. Таков итог ленинского призыва в партию, обьявленного в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Газета аргентинских коммунистов «Нуэстра палабра» подчеркивает,



ПАРИЖ. В Венсенском лесу состоялась грандиозная митинг солидарности с борьбой вьетнамского народа, организованный по инициативе 44 прогрессивных организаций Франции. НА СНИМКЕ: общий вид митинга в Венсенском лесу. Фото АФП—ТАСС.

## МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Группа экспертов, занимавшаяся исследованием причин неполадок в американском космическом корабле «Аполлон-13», опубликовала предварительный доклад, в котором разбирается неудача, вынудившая руководителей полета отказаться от высидки космонавтов на Луну.

«Аполлон-13» находился на стартовой площадке на мысе Кеннеди, в одном из кислородных баков вышла из строя два автоматических тепловых переключателя, в результате чего перегрелась проводка и воспламенилась на ней изоляция. В то время, когда «Аполлон-13» летел к Луне, в кислородном баке произошел взрыв. Этим взрывом оторвало часть двигателя от отсека корабля, что на один миг парализовало «Аполлон-13» и за-

нудило руководителей полета отказаться от цели запуска — высидки космонавтов на Луну.

## ОБЗОР ПИСЕМ СОЛДАТЫ РОССИИ

Дороги, дороги Европы, Политы кровью края, Зарящие нынче окопы — Далекая юность моя!

На эти слова поэта А. Маркова кремень-фронтовики П. Паюсов, ныне народный судья, написал музыку. «Вот еду на встречу с однопольными. Хотелось поредать друзей», — сказал он нам, показывая ноты. Песню проиграли. Звучит! «Это и мой ответ на один из вопросов газеты «Кузбасс», — дзавил ветеран.

Множество писем, рассказов и стихов получили редакция, опубликовав 15 мая янкату «Вспомним суровое время». Шла подготовка к празднованию 25-летия победы Советского Союза над гитлеровской Германией. Газета попросила участников войны и труженников тыла поделиться воспоминаниями о грозной годне, рассказать о том, как сложилась их послевоенная жизнь, каковы успехи в труде, учении. Всего получено около 400 писем. Часть из них опубликована, использована в обзорах, послана для принятия мер.

Эта редакционная почта — гимн советскому воину, выставшему в схватке и победившему коварного и сильного врага. Партия подняла народ на Великую Отечественную войну с иноземными захватчиками. Боюды до последней капли крови отстаивали каждую пядь родной земли, жертвовали своими жизнями ради освобождения от гитлеризма европейских стран. В тылу и в прифронтовой полосе люди работали под лозунгом партии: «Все для фронта, все для победы!»

«22 июня фашисты начали обстреливать из тяжелых минометов погранзаставу, где я был заместителем командира, — вспоминает юргинец К. Я. Дудин. — Запылали постройки. Мы заняли оборону. До батальона немцев, строча из автоматов и пулеметов, атаковало нас. Пограничники встретили их плотным огнем. Атака захлебнулась. Вторично они напали при поддержке танкетов. Мы держались до последнего. К вечеру враги обшили заставу с флангов, но наше подразделение не сдавалось. Ночью решили прорваться к своим. Отход 12 увольняющих бойцов гривирал раненный в обе ноги пулеметчик Алексей Казаков. Когда гитлеровцы окружили его — раздался взрыв связи гранат...»

боевых порядках. Победу встретил в Германии кавалером двух орденов Красной Звезды и ордена Отечественной войны второй степени. Как только демобилизовался, стал работать. Недавно ушел на пенсию по старости.

А. Морозов, рабочий совхоза «Барачетский» Крайнего района, фронтную жизнь начал в 303-й стрелковой дивизии сибиряков. «Наш 845-й полк состоял в основном из молодежи, мне тогда исполнилось лишь 18 лет, — пишет он. — Еще в тылу хорошо готовились к бою, устроивали многокилометровые марши. На воронежской земле все это пригодило, суровая закалка помогла разбить врага. Под Обоянью я получил ранение и расстался со своими однопольниками. Уже в составе другой части дошел до Берлина. Не одну мину пустил в логово фашистов. А войну закончил на Эльбе».

«Наша 112-я танковая дивизия была хорошо оснащена и обучена. Парни 1918—1920 годов рождения, сильные, крепкие. Под Серпуховом погиб почти весь второй мотобатальон, но врага не пропустил. Дивизию перебрасывали с одного участка на другой. Ночью совершали марши, а днем рыли окопы. На рассвете — бой... Вот где пригодился сибирская закалка! Мне посчастливилось освободить Ясную Поляну, ходить по аллеям, где гулял Лев Толстой, освободил я и поселок Ленино на Днестре, участвовал в Берлинской и Пражской операциях. А лечился в госпитале в г. Новокузнецке».

М. Шестаков.

«Что и говорить, тяжелой была на войну работа саперов — делится своими мыслями А. Кузнецов. — В апреле 1945 года нашему батальону было поручено построить 60-метровый мост через реку Нейсе. Мы его сделали на час раньше срока. Мост строили под губительным огнем. Батальон потерял более половины личного состава».

Но вот по мосту загрохотали танки, наши грозные, овеянные славой Т-34. Немелкая долговременная оборона была смолена, и наши войска поодшли к Берлину.

Скупые строки, но они точно рисуют обстановку боев, смелость и отвагу красноармейцев и командиров.

«На территорию Чехословакии мне довелось вступить в составе 114-й гвардейской дивизии. Захватил в плен двух немцев, за что наградили меня медалью «За отвагу», — пишет стожар Ново-Кемеровской ТЭЦ А. Усков.

Ночью 15 января 1945 года саперы-разведчики старший сержант В. Угланов и сержант Д. Шербакбов «Дунаю» проникли в тыл врага и под огнем противника установили, что мосты заминированы. На это ушло почти двое суток, но задание командования было выполнено. Смелым командарм вручили ордена Красного Знамени.

«В В. Угланов вернулся на родную шахту им. Кирова. Сейчас он крепильщик», — пишет Н. Бобров из Ленинска-Кузнецкого.

Жители г. Березовского И. Борисенко в 1942 году довелось участвовать в окружении армии Паулюса под Сталинградом. Свой поход Борисенко закончил в Будапеште. «В комсомол вступил в Сталинграде, в партию — у Кривого Рога. За ратные дела имею ордена Красной Звезды, медали», — сообщает он.

Подвиги отцов — крылья сыновей. Незлыз без волнения читать письмо Бо-

риса Мелюкова. Он рассказывает о подвигах своего отца Михаила Ивановича, коммуниста, участника трех войн, удостоенного 10 правительственных наград. Был он ранен, контужен, но и теперь работает в строительном № 2 треста «Кемеровоугольпро». А вот другого писемца: «Отцу моему Л. И. Перкову 76 лет. Всегда он до полной победы над фашистской Германией. Ему есть что вспомнить. На фронте убил два его сына, мои братья. Мы очень уважаем и любим нашего старого солдата. Живет он в деревне Корнилово Топкинского района. В. Шуревич».

Фронтными подругами называли в частях девушек-санитарок. Они спасали жизнь раненым. И смерти смотрели в глаза, и часто в боевых порядках обтывались от несдавшего врага, и шагали вместе с бойцами тысячами верст по фронтным дорогам...  
Только в одном бэю Катя Трофимова из Ленинска-Кузнецкого спасла жизнь 12 солдатам и офицерам, за что получила орден Красной Звезды. «Недавно ей, работнице отдела технического контроля шахты «Польсавская-3», вручена ленинская юбилейная медаль», — рассказывает М. Шаев. Вместе с товарищами по труду восхищается старый коммунист А. Белая мужеством и храбростью фронтницы-кемеровчанки Е. А. Шемелевой, которая, окончив снайперскую школу, метким выстрелом разила фашистов на подступах к Москве, на других участках фронта. Демобилизовалась Катя в звании младшего лейтенанта, коммунисткой. Теперь она — секретарь парторганизации школы-интерната № 64.  
В поселке Рассвет Новокузнецкого района живет А. П. Бедарева, заведующая сельхозшколы-аккумуляторного пункта. Участница Великой Отечественной войны, добросовестная работница, она дважды избиралась депутатом сельского Совета. Жители поселка благодарны ей за добрые дела, которых на ее счету немало. Анастасия Павловна помогла благоустроить улицы, затоласилась о нормальном водоснабжении и бытовом обслуживании. Приветливая, радущая, она нравилась людям, к ней идут за советом.  
«Мы, молодые тогда офицеры», — признается подполковник запаса Д. Санин, — начала как-то недоверчиво относиться к девушкам, прибывшим из Кузбасса. Но наша опасность оказалась напрасными. Все они упорно овладевали оружием, учили метко стрелять по наземным и воздушным целям, стали отличными наводчиками зенитных орудий и пулеметов. Я с благодарностью называю имена зенитчиц-сибирячек Кати Комянецке, Кати Шенкиной, связистки Нины Ушаковой и многих других».

Четвертые писемца... За каждым — человек, эпизоды его фронтной жизни или просьба разыскать однопольного, помочь установить место гибели сына или мужа. Все письма, конечно, невозможно опубликовать. Одни из них направлены в адресное бюро, другие — в государственный архив, третьи — юным следопытам. Мы признательны ветеранам войны и труда, всем приславшим свои письма с суровых военных годов.  
В нашей газете по-прежнему будут жить рубрики: «Никто не забыт, ничто не забыто», «Подвиги отцов» — крылья сыновей», «Как тебе служилась?» и другие. Военно-патриотическая тема остается волнующей и актуальной.

ИНТЕРВЬЮ ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМИ КАНИКУЛАМИ

БОЛЬШАЯ ДЕТСКАЯ ПЕРЕМЕНА

Через несколько дней опустеют классы. У многих школьников начнутся каникулы. Профсоюзные и комсомольские организации, педагогические коллективы школ готовятся к тому, чтобы сделать летний отдых ребят полезным, содержательным и интересным.

Наш корреспондент обратился к секретарю обкома комсомола В. И. ПОТАПОВОЙ с просьбой рассказать, как идет эта подготовка, как будут отдыхать школьники летом.

— Как и всегда, — сказала В. И. Потапова, — часть ребят будет отдыхать в загородных пионерских лагерях. В прошлом году в лагерях отдохнуло около 150 тысяч детей, нынче побавает свыше 250 тысяч.

Во все же в дни каникул подавляющее большинство школьников остается дома, в родном городе или селе, поэтому самая важная проблема — организация отдыха на местах.

Около ста тысяч ребят будут посещать городские пионерские лагеря и площадки. Кроме того, перед каждой комсомольской и пионерской организацией школы мы ставим задачу организовать в своем микрорайоне разновозрастные отряды. Как и в прошлом году, обяв-

х смотр. Для организации работ этих отрядов городские и районные комсомольские организации проводят воскресники — строят простейшие спортивные сооружения, зарабатывают деньги на пионерскую атрибутику.

Одно из самых больших и ответственных дел, за которое ребята нынче и взрослые и ребята, — это организация при каждой школе трудового лагеря и производственной бригады. Управленческое хозяйство идет нам навстречу. Ведь такой лагерь невозможен без материальной базы, без машин. В прошлом году нередко в бригадах не было техники вообще, или она была неадекватна. Сейчас управление сельского хозяйства направляет в бригады технику, их работой руководят опытные агрономы.

В прежние годы хорошо работали в трудовых лагерях школьники Кемерово и Кемеровского района. Стоит привести в пример школьное лесничество в Юргинском районе, в котором трудятся ребята из школы № 84. Вот уже пять лет идет хорошая молва о трудовом лагере «Восход», который объединяет старшеклассников Топкинского района. Работают они в овощеводческих совхозах. Из-

вестия школьные лесничества Юргинска.

Сейчас производственные бригады уже скомплектованы, на заседаниях комитетов комсомола утверждаются бригады, назначены начальники лагерей.

Военно-спортивные лагеря (их в этом году будет 45) пользуются неизменным успехом у мальчишек. Они создаются на базе военно-спортивных клубов. В этих лагерях собирают юных летчиков, моряков, связистов. Уже получено 36 походных кухонь, комплектуются кадры.

Особое внимание мы уделяем «трудным» подросткам. Стараемся всех их направить в военно-спортивные лагеря и пионерские лагеря-спутники при строительных отрядах. Здесь они будут вместе со студентами работать, а не только отдыхать.

И, наконец, туристы. 2 тысячи школьников отправятся в путешествие по стране и 100 тысяч — по родному краю. Красные следопыты получили задания по изучению истории пионерской организации области.

— Еще какие пионерские дела ждут ребят летом? — Экспедиция «Заветам Ленина верны» продолжается и

летом. И работы пионерским дружинам хватит.

В Ленинграде открывается четвертый Всесоюзный слет пионеров — победителей экспедиции «Заветам Ленина верны». Семь пионеров от Кузбасса приглашены на него. А с 15 июня всеобщим представительным собранием соберутся на всекузбасский слет.

Что будет нового? Всесоюзное соревнование по плаванию клубов «Нептун». Практически каждый школьник должен принять в нем участие. Программа соревнований разрешает любой стиль плавания, не ограничивая возраст участников. Соревнования проводятся попарно. Каждый участник, проплывший дистанцию, приобщит команде одно очко.

Лето ожидается интересным и для юных техников. Слет изобретателей и рационализаторов пройдет в Новокузнецке, соревнования модельеров-ракетчиков — в Яшкино, соревнования по радиоспорту — в Кемерово, юных судомоделестов — на Беловском море.

В июле состоится слет туристов-краеведов. Многого мы ждем от спортсменов. В прошлом году в розыгрыше первенства «Кожаный

матч» участвовало 20 тысяч мальчишек. Летом в Кузбассе будут проходить зональные соревнования. Многие футбольные поля уже оборудованы, идут семинары тренеров. Тренеры — молодые рабочие с предприятий.

И, конечно, лето должно быть трудовым. Проведем операцию «Бередей» — по сбору лекарственных трав и растений. С успехом прошла операция «Серебряная каска». И мы думаем дать новые задания юным пожарникам. Операция «Друг полей» зовет пионеров уничтожать сусликов. В августе объявляется традиционная операция «Пионерский дозор». Продолжаем участвовать во Всесоюзной операции «Чунотка» — пионеры собирают средства на строительство Дворца пионеров в Анадыре.

— Что вы считаете самым главным в организации школьного лета?

— Коротко это можно выразить так: максимум практических дел в отряде. Если проводятся спортивные соревнования, то каждый пионер (подчеркиваю это) должен показать свое умение. Обком комсомола планирует провести несколько рейдов, чтобы проверить, как отдыхают школьники.

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ И ВЕЧЕРНИКОВ

Для рабочих и служащих, учащихся в вечерних школах и сельской молодежи, профессионально-технических училищах, в высших и средних учебных заведениях, законодательством установлены различные льготы. Им предоставляются по месту работы учебные отпуска. Это — самое главное из них.

Оплачиваемые отпуска предоставляются для сдачи экзаменов и зачетов для подготовки и сдачи выпускных, государственных экзаменов и для выполнения и защиты дипломного проекта.

Без сохранения заработной платы разрешается отпустить для сдачи вступительных экзаменов. Рабочие и служащие, учащиеся на 1 и 2-м курсах в вечерних высших учебных заведениях, в каждом учебном году для сдачи лабораторных работ, зачетов и курсовых экзаменов имеют право на отпуск продолжительностью 20, а на 3-м и последующих курсах — 30 календарных дней.

Обучающимся на 1 и 2-м курсах вечерних средних специальных учебных заведений отпуски для тех же целей предоставляются продолжительностью 10 календарных дней, на 3-м и последующих курсах — 20.

Рабочим и служащим, обучающимся в высших и средних специальных учебных заведениях, отпуски предоставляются соответственно продол-

жительностью 30 и 40 календарных дней.

Для сдачи государственных экзаменов в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях предоставляется отпуск в 30 календарных дней.

Для сдачи выпускных экзаменов в 8-м классе школ рабочей и сельской молодежи отпуски предоставляются продолжительностью 8 рабочих дней, в 10-м классе — 20 рабочих дней.

Руководителям предприятий и учреждений разрешается предоставлять рабочим и служащим, обучающимся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, отпуски в 15 календарных дней. А допущенным к вступительным экзаменам в средние и заочные специальные учебные заведения — 10 календарных дней без сохранения заработной платы, не считая времени, необходимого на проезд к месту нахождения учебного заведения.

Для рабочих и служащих, обучающихся в школах рабочей молодежи, в вечерних и заочных средних общеобразовательных школах, устанавливается рабочая неделя, сокращенная на один рабочий день или на соответствующее количество рабочих часов (при сокращении рабочего дня в течение недели). Для обучающихся в школах сельской молодежи в вечерних

НА ПРИЕМЕ У ЮРИСТА

и заочных средних общеобразовательных школах такая неделя сокращается на 2 рабочих дня. Однако общая продолжительность отпусков во всех случаях не может превышать 36 рабочих дней в течение учебного года. Прием на сокращенную рабочую неделю имеют право учащиеся 5—8-х классов, успешно обучающиеся без отрыва от производства и ученики 9 и 10-х классов.

Для рабочих и служащих, обучающихся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, устанавливается сокращенная рабочая неделя в последние 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта или сдачи государственных экзаменов. За время освобождения от работы им выплачивается 50 процентов средней заработной платы по основному месту работы, но не ниже установленного минимального размера. В соответствии с этим же постановлением Совета Министров СССР оплачивается стоимость проезда в оба конца к месту нахождения учебного заведения в размере 50 процентов.

Table with columns for club names and statistics. Includes 'А. БЫКОВА, адвокат' and a small table of numbers.

ШЕСТАЯ ПОБЕДА ЛИДЕРА

Футболисты кемеровского «Кузбасса» одержали очередную победу, на этот раз со счетом 2:1 над торпедовцами Тольятти. Голы забил И. Голыгин и В. Нершин.

Сообщаем результаты других игр 28 мая. Счет 2:0 повторился двукратно. С таким результатом «Зенит» выиграл у «Селенга», а «Аэрофлот» — у «Восток». С минимальным преимуществом 1:0 «Спартак» выиграл у «Дуга», «Металлург» — у «Иртиш»,

«Нефтяник» — у «Строитель», «Трактор» — у «Локомотива». Четверо встречи закончили вничью. Счет 1:1 зафиксирован во встрече команд «Политдел» — «Томлес», «Динамо» — «Автомобилист», не открыт счет (0:0) в матчах «Сокол» — «Волга» и «Звезда» — СКА (Чита).

Table titled 'ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША' showing football results with columns for teams and scores.

СЕГОДНЯ В КИНО

Кинотеатр «МОСКВА». Широкоэкранный художественный фильм, производственный киностудии «Молдова-фильм», ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-55). РАДУШИЕ АФГАНСКОЙ ЗЕМЛИ (к сеансу в 21-55).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». РЕСПУБЛИКА ШКИД (10, 14 — для детей). МИНУВШИЕ ДНИ (12, 14, 16, 18, 20, 22).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Кемеровский универсам и его филиал в Кировском районе 31 мая торгуют с 10 до 17 часов.

КЕМЕРОВСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

Объявляет прием учащихся по специальностям: фортепиано, скрипка, альт, виолончель, контрабас, флейта, гобой, кларнет, фагот, валторна, труба, тромбон, туба, ударные инструменты, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, хоровое дирижирование, теория музыки.

Прием заявлений на очное отделение с 1 по 30 июня, на заочное — с 1 по 22 августа. К заявлению прилагаются: аттестат о среднем образовании или свидетельство о неполном среднем образовании (в подлиннике); для перешедших в 9 или 10-й класс — переводная табель; автобиография, медицинская справка по форме № 286; три фотокартки размером 3x4 см.

КЕМЕРОВСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 2

Объявляет набор на курсы: шоферов III класса — срок обучения 5 месяцев, Стипендия 32 рубля, автослесарей — срок обучения 6 месяцев, стипендия 25 рублей.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 44

Проводит прием учащихся для обучения профессии ШОФЕР-СЛЕСАРЬ. Принимаются юноши в возрасте 17 лет, с образованием не менее 7 классов.

К СВЕДЕНИЮ ВЫПУСКНИКОВ СРЕДНИХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

Уважаемые юноши и девушки! Многие из вас сейчас волнуют вопросы: кем быть? Учиться дальше или поступить работать? Если работать, то где, какую выбрать профессию? Что надо знать при поступлении на работу? Какие требования предъявляются к той или иной профессии?

Уважаемые юноши и девушки!

Вопросы у вас очень много. Ответы на них, а также пути на работу вы сможете получить в комиссиях, созданных при исполкомах городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся для трудоустройства молодежи.

- г. Анжеро-Судженск, горисполком, тел. 2-78; г. Белово, ул. Тельмана, 3, тел. 5-90; г. Березовский, горисполком, тел. АТС 4-89; г. Гурьевск, ул. Ленина, 21, тел. 33-73; г. Кемерово, ул. Красноармейская, 122-20, тел. 6-75-33; г. Киселевск, горисполком, тел. 35-21; г. Ленинск-Кузнецкий, горисполком, тел. АТС 2-20-50; г. Мариинск, горисполком, тел. 0-75; г. Междуреченск, проспект 50 лет комсомола, 9, 2-й подъезд, тел. 22-09; г. Мыски, горисполком, тел. 0-104 (2 зв.); г. Новокузнецк, ул. Курако, 3, тел. 4-22-52, 4-11-89; г. Осинники, ул. Победы, 20, тел. 33-73; г. Прокопьевск, проспект Шахтеров, 10, тел. 2-33-73; г. Таштагол, горисполком, тел. 0-55; г. Тейка, горисполком, тел. 0-99; г. Юрга, горисполком, тел. 2-01-65; р. п. Промышленная, райисполком, тел. 0-24; р. п. Тисуль, райисполком, тел. 1-74 (2 зв.); р. п. Лихосин, райисполком, тел. 1-111 (2 зв.);

Отдел по использованию трудовых ресурсов облсполкома.

НАШ КИНО-КАУБ

Звон курантов плывет над чистыми улицами города, тесно востроенными ровными рядами зданий, украшенными многочисленными мраморными и бронзовыми изваяниями львов-символов города. Этими кадрами начинается кинорепортаж о сегодняшнем дне Федеративной Республики Германия.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

19.28 — Программа передач. 19.30 — «Ко Дню защиты детей». А. Пискунова, «Кавата о Ленине». 20.05 — «Серебряная» — премьера телевизионной постановки по одноименному рассказу Б. Шоу. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.50 — «Твой современник» — художественный фильм. 2-я серия.

ДОКУМЕНТЫ ОБЛИЧАЮТ

На экране Бавария, Мюнхен 1969 года и мюнхенцы. Как понять этот город, известный как колыбель фашизма, и его людей? Как совместить в сознании полотна великого Дюрера в знаменитой мюнхенской Пинакотеке и печи крематория Дахау, расположенного в нескольких километрах от Мюнхена?

Сделаны ли здесь выводы из прошлого? Вроде бы да, сделаны. У входа в Дахау на гранитной плите надпись: «Никогда больше». Но вот прокручено

еще несколько метров пленки, и перед нами Алоиз Дерр, бывший начальник концентрационного лагеря. На его совести сотни человеческих жизней, а он является на заседание суда свободно, как порядочный гражданин ФРГ. Зал суда почти пуст — интерес у обывателей уст. И Алоиз Дерр спокойно смотрит на судей в старинных мантиях и шапочках: «Ну, осудите чисто символически, на год-два, или отдайте за давностью лет».

Центральная площадь Мюнхена. Она привлекательна на вид. Так выглядит площадь сегодня. А в 30-е годы? Вновь

хроникальные кадры. Площадь украшена множеством знамен со свастикой. На трибуне Гитлер, он принимает военный парад. А вот другая трибуна. Выступает второй Адольф Германия — Адольф фон Талден, бывший нацист, ныне председатель НДП. Фильм остро публицистичен, он говорит о борьбе прогрессивных сил с реакцией, предупреждает об опасности новой войны.

Фильм Георгия Асатиани «Мюнхен, четверть века спустя» интересен и тем, что это фактически первая советская хроникально-документальная лента, снятая о ФРГ за многие годы.

г. Кемерово. М. АФОНИКОВА.

лективом). 20.20 — Киножурнал. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.50 — «Твой современник» — художественный фильм. 2-я серия.

19.28 — Программа передач. 19.30 — «Ко Дню защиты детей». А. Пискунова, «Кавата о Ленине». 20.05 — «Серебряная» — премьера телевизионной постановки по одноименному рассказу Б. Шоу. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.50 — «Твой современник» — художественный фильм. 2-я серия.

19.28 — Программа передач. 19.30 — «Ко Дню защиты детей». А. Пискунова, «Кавата о Ленине». 20.05 — «Серебряная» — премьера телевизионной постановки по одноименному рассказу Б. Шоу. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.50 — «Твой современник» — художественный фильм. 2-я серия.

19.28 — Программа передач. 19.30 — «Ко Дню защиты детей». А. Пискунова, «Кавата о Ленине». 20.05 — «Серебряная» — премьера телевизионной постановки по одноименному рассказу Б. Шоу. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.50 — «Твой современник» — художественный фильм. 2-я серия.